Les vitamines et les éléments minéraux
Les vitamines, du latin « vita », signifiant vie, sont des éléments indispensables a la vie des
€tres humains. Les vitamines sont des substances que I'organisme est incapable de

synthétiser. Elles sont classées en fonctionde leur ...........cccoooovcomerrevnann,

1) Les vitamines liposolubles :

Elles sont solubles dans les lipides, on les trouve donc dans les aliments riches en lipides.
Exemple : La vitamine A.

La vitamine A existe sous trois formes, le rétinol, le rétinal et I'acide rétinoique. Ces
molécules sont représentées sous leur forme développée. Lorsque I'on écrit la formule
brute d'une molécule, on écrit chaque atome en les prenant ...,
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Déterminer la formule brute du rétinol.

Le rétinal :
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Déterminer la formule brute du rétinal.

L'acide rétinoique :
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Déterminer la formule bute de l'acide rétinoique. ...



2) Les vitamines hydrosolubles :

Exemple : La vitamine C  (ou l'acide ascorbique)

Déterminer la formule brute de la vitamine ¢~ ..................

3) Exercices :

Exercice N°1 : A partir des masses molaires atomiques suivantes, écrire et calculer la
masse molaire moléculaire des trois formes de la vitamine A, puis de la vitamine C.
M(C) = 12 g/mol M(H) = 1 g/mol M(O) = 16 g/mol

Le rétinol :

Le rétinal :

L'acide rétinoique :
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Exercice N°2 : Solubilité de la vitamine C: La solubilité dans I'eau de la vitamine C est de
0,33 g/mL
1- Quelle masse de vitamine C peut-on dissoudre dans 2 L d'eau?

0,33

2- Quel volume d'eau sera nécessaire pour dissoudre 247,5 g de vitamine C (la réponse
sera donnée en litres) ?

0,33




